

2022年度厦门市城市体检结果出炉,居民总体满意度达81.25分 社区养老设施覆盖率100%

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市建设局获悉,近日,2022年度厦门市城市体检结果出炉。根据体检结果,从居民满意度问卷调查结果来看,厦门市居民总体满意度较高,为81.25分。

记者了解到,今年是厦门市连续第四年当选为全国城市体检样本城市与试点城市。今年7月中旬,厦门市建设局按照住房和城乡建设部关于城市体检的工作相关要求,在厦门市城市体检工作领导小组部署下,启动今年的城市体检工作。具体包括生态宜居、健康舒适、安全韧性、交通便捷、风貌特色、整洁有序、多元包容、创新活力等8个方面,并按照“69+9”项指标体系为基础,进行全面城市体检工作。

从居民满意度问卷调查结果来看,厦门市居民总体满意度较高,为81.25分。其中,集美区居民满意度最高,达82.40分。



厦门大力发展居家社区养老服务。(资料图)

从八大维度指标评估结果看,城市体检总体结论良好,与厦门市城市建设总体水平相符,其中“风貌特色”和“创新活力”优异,“健康舒适”和“多元包容”相

对较弱一些。

厦门市建设局介绍,根据今年城市体检结果调查统计,厦门城市发展突出优势主要表现在多个方面,包括城市开发强度适宜,

生活品质稳步提升;生态底色高颜值,低碳生活方式深入人心;老年人友好程度高,社区养老设施覆盖率为100%;安全指数高,群众安全感率为99.36%,在全省九

个设区市和平潭综合实验区中排名第一。同时,城市通勤舒适度高,职住平衡关系良好,常住人口平均单程通勤时间23.1分钟,通勤距离小于5公里的人口占比60.9%,轨道站周边通勤覆盖比例14%。《2022年度中国主要城市通勤监测报告》显示,44个主要城市中厦门职住平衡度最好。

当然,厦门城市建设也存在一些短板弱项。主要存在建筑过高过密现象,开发建设强度需加强管控。岛内可开发利用空间有限,存在向空中发展趋势,超高、高密度住宅建筑较多,对人居环境提升不利;新建住宅建筑高度超过80米的数量偏多。此外,厦门楼龄较久的公共建筑能耗较高且数量不少,同时新建建筑逐年增多,建筑用能总量持续增长,建设领域碳达峰压力较大,因此,相对应的政策和财政扶持力度有待加大等。

2022年12月31日21时至2023年1月4日6时 我市暂停医保结算及业务办理

晨报讯(记者 黄伊娜 通讯员 夏一保)据厦门市医疗保障局消息,为做好全省医保系统2022年度结转工作,省医保部门将于2022年12月31日21时起统一关闭全省医保对外服务的信息系统,进行医疗费用年度清算、个人账户利息等工作。

我市年度结转时间为2022年12月31日21时至2023年1

月4日6时。在此期间,医保对外服务信息系统暂停所有线上、线下服务,市、区医保经办窗口暂停对外服务。年度结转期间,参保人员若急需在定点医疗机构就医,发生的医疗费用由本人先行垫付;2023年1月4日起,参保人凭收费票据、病历等相关材料和医保电子凭证(或社保卡)到原就诊的定点医疗机构冲正报销,冲

正报销截止时间为2023年3月31日。

年度结转期间,参保人员在定点零售药店的购药费用由个人承担,不予报销。

此外,异地就医人员在2022年7月至12月垫付的符合医保基金支付的医疗费用,须在2023年9月30日前到就近的医保经办机构办理报销,逾期不予受理。

144家企业入选 市重点外贸企业名单

晨报讯(记者 叶子申)为营造良好的外贸发展环境,培育更多有竞争力的外贸主体,提升我市外贸综合竞争力,经企业申请、资格审核及网上公示,近日,厦门市商务局公布了2022—2023年度厦门市重点外贸企业名单,共144家企业入选。其中,龙头型企业11家、

骨干型企业69家、中坚型企业64家。

针对入选的2022—2023年度厦门市重点外贸企业,下一步,市商务局将协同各相关部门对这些企业在出口信用保险、开拓国际市场、贸易便利化、政策性融资等方面加大支持力度,助力企业做大做强。

去年厦门全市 6.4万人次献血

晨报讯(记者 黄伊娜 通讯员 熊文靓)近日,我市2021年度无偿献血基金收支情况审计结果出炉。结果显示,2021年度我市无偿献血基金收入107万元,支出161.1万元,目前基金累计金额为2052.3万元。

据统计,2021年全年,我市献血人次约6.4万人次,血站共向临床供应红细胞约81000多个单位、血小板约10000个治疗量。全年共为715位献血者或家属报销了用血费用。

据了解,我市无偿献血基金从1997年4月1日起建立,设立专户管理,基金收支情况接受社会监督。

厦门市人力资源和社会保障局 关于人社数据中心硬件平台升级改造停机的公告

因厦门人社数据中心硬件平台升级改造需要,厦门市人力资源和社会保障局相关业务将停止办理,具体事项公告如下:

一、停机时间:2023年1月1日0:00至2023年1月2日24:00。

二、停机期间将暂停所有人社业务对外服务,包括人社网厅、“厦门智慧人社”微信公众号、支付宝小程序、自助机、i厦门、闽政通、国家和福建省网上办事大厅等公共服务系统的各项网上办、掌上办、自助办;市、区两级人社线下经办窗口等。

三、停机期间,各合作银行社会保障卡相关业务、医疗机构(药店)用卡、轮渡用卡、图书馆用卡均暂停使用。

由此带来的不便,敬请谅解!
统一咨询电话:0592-12333

厦门市人力资源和社会保障局
2022年12月29日

湖里开创服务企业新模式

晨报讯(记者 陈起鸿 通讯员 陈瑜瑾)昨日,湖里区举行新闻发布会,介绍“线上+线下”服务企业工作情况。

今年以来,湖里区聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”,通过建机制、强队伍、搭平台、开热线、办活动,打造“企业服务联盟”,开创“线上+线下”服务企业新模式,整合全区涉企服务资源,全面提升服务企业水平,努力推动该区经济社会发展。

5月以来,湖里区秉承“企业至上、服务发展”理念,先后成立区企业服务工作领导小组,实体化运营区企业服务中心,建设“亲清一家人”湖里一站式企业服务线上平台,设置24小时企

业服务热线,开设“湖里区企业服务中心”微信公众号,定期开展“企业接待日”“直播带策”等企业服务活动,先后印发《湖里区企业诉求办理制度》《“亲清一家人”湖里一站式企业服务平台内容保障工作制度》《领导干部挂钩联系重点企业工作方案》等,统一了企业诉求入口,规范了企业服务管理工作。

目前,湖里区积极开展“益企服务”,通过建强企业服务专员队伍、规范涉企服务、完善线上一站式服务平台等相关工作,让企业服务更加智能主动、更加精准专业、更加快速便捷,全力打造“线上服务有速度,线下服务有温度”的湖里企业服务“金字招牌”。